
▶ 参考資料

最後に、このまちづくり計画の作成にあたる経緯
や、これからの取り組みの参考とするために実施し
た「町⽥市中⼼市街地のまちづくりに関する意⾒募
集」の結果を紹介します。
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町田市中心市街地まちづくり計画が
できるまで～検討経過～

「町⽥市中⼼市街地まちづくり計画」の策定にあたっては、下記のように検討を進めました。

2014

2015

2016

第１回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会5月22日
・検討の進め方・スケジュールについて
・町田市中心市街地の現状について

第２回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会8月21日
・中心市街地の目標像の検討に向けて
・新たな価値の創造を目指す検討について

第３回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会11月21日
・中心市街地の将来像と賑わいの機能配置について
・都市構造・エリアごとの将来像について
・意見交換会の報告

第４回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会1月16日
・回遊・交通環境について
・作業部会の報告

第５回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会2月17日
・計画に示す内容について
・具体的取組みについて

第６回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会5月12日
・計画の実現に向けた協力体制について
・計画の内容について

第７回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会7月13日
・計画の全体構成、プロジェクトの内容について
・計画素案（概要版）の確認

第８回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会11月13日
・町田市中心市街地活性化協議会の意見について
・計画素案について

第９回 町田市中心市街地整備計画策定検討委員会2月3日
・計画案について
・市民意見募集について

3月～4月

7月
町田市中心市街地まちづくり計画 策定

「町田市中心市街地のまちづくりに関する意見募集」
の実施

新たな賑わいづくり検討部会 ※
・新たな賑わいの将来イメージについて
・賑わいを支える仕組み等について

町田市中心市街地整備
に関する意見交換会

計画の策定に伴い、町田駅周辺の町内会、
自治会、商店会及び大規模店舗などの代
表の方から多くの意見をいただくために、
意見交換会を開催（３２名参加）

2014年5月～11月 （３回）

2014年10月21日

検討経過

※「新たな賑わいづくり検討部会」は、
「町田市中心市街地整備計画策定検討委
員会」の作業部会として、2014年5月～
11月の期間に、計３回開催し、検討を
行った。

町田市中心市街地整備計画
の検討内容に対する意見書

町田市中心市街地活性化協議会において、
計画内容について検討を行い、町田市中
心市街地整備計画策定検討委員会宛に意
見書を作成・提出

2015年7月～10月

策定検討
委員会
委員名簿

学識経験者

真野 洋介 委員長
東京工業大学
大学院社会理工学部 准教授

西田 司 副委員長 兼 作業部会長
株式会社オンデザインパートナーズ 代表取締役
東京大学 非常勤講師

大熊 省三
関西学院大学
大学院人間福祉研究科 准教授

清水 哲夫
首都大学東京
都市環境学部自然・文化ツーリズムコース 教授

田中 伸和 （第１回～第５回）

独立行政法人都市再生機構東日本都市再生本部
事業企画部 部長

村上 卓也 （第６回～第９回）

独立行政法人都市再生機構東日本都市再生本部
事業企画部 部長

三輪 律江
横浜市立大学
国際総合科学群人文社会科学系列 准教授

柳沢 厚
C-まち計画室 代表
慶應義塾大学 非常勤講師

町田駅周辺の町内会自治会の代表

杉山 昌弘 （第１回）

町田市町内会自治会連合会
町田第一地区連合会 会長

岩﨑 俊男 （第２回～第９回）

町田市町内会自治会連合会
町田第一地区連合会 会長

野澤 滋享
町田市町内会自治会連合会
町田第二地区連合会 会長

町田駅周辺の事業者の代表

山口 拓
東日本旅客鉄道株式会社横浜支社
総務部企画室 企画部長

伊藤 正樹 （第１回）

小田急電鉄株式会社
交通サービス事業本部交通企画部 課長

上田 敬生 （第２回～第９回）

小田急電鉄株式会社
交通サービス事業本部交通企画部 課長

町田駅周辺の経済関係団体等の代表

石井 幸隆 兼 作業部会員
町田市中央地区商業振興対策協議会 幹事長

大塚 信彰 兼 作業部会員
町田商工会議所 副会頭

米増 久樹 兼 作業部会員
町田市中心市街地活性化協議会 副会長
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「町⽥市中⼼市街地まちづくり計画」の今後の取り組みの参考とするために、「町⽥市中⼼市街
地のまちづくりに関する意⾒募集（アンケート形式）」を実施いたしました。

ここでは、その調査⽅法と回答結果の概要をお⽰しします。
ご協⼒いただいた皆さまには、多くの貴重なご意⾒・ご提案をいただきまして、本当にありがと

うございました。

２．意見の募集期間

２０１６年３月２２日（火）
～

２０１６年４月２１日（木）

１．意見募集の方法

①来街者への街頭聞き取り調査
調査員が町田市中心市街地において、来街者に
直接聞き取り調査を行いました。
＜調査場所＞
ＪＲ町田駅前ペデストリアン3号デッキ、
ぽっぽ町田、町田シバヒロ
＜調査期間＞
２０１６年３月２７日（日)～４月３日（日）

②関係施設での配布、郵送回収
＜対象施設＞
地区街づくり課、市民相談室、市政情報課、
男女平等推進センター、各市民センター、
各連絡所、生涯学習センター、各市立図書館、
町田市民文学館、ＪＲ町田駅前、小田急町田
駅前、心和（小田急町田駅西口）、町田ツー
リストギャラリー（ぽっぽ町田）、原町田一
丁目市営駐車場

③町田市公式ホームページでの意見募集
（専用回答フォームの掲載）

３．寄せられたご意見の件数

①来街者への街頭聞き取り調査での回答

②施設での配布の回答

③町田市ホームページからの回答

９５６通

１２４７通

４１通

２７通

実施概要

町田市中心市街地のまちづくりに関する
意見募集～みんなの声～

Ａ 郵送調査

住民基本台帳（外国人含
む）に基づき無作為抽出し
た、市内在住の１５歳以上
８０歳未満の男女３，００
０人への郵送

対象者

無作為抽出した
市内にお住まい

の方

Ｂ 街頭調査等

対象者

不特定多数の
市内及び市外に
お住まいの方

より広くご意見・ご提案を
お聞きするため、郵送調査
に加えて、下記①～③の方
法で意見募集を実施しまし
た。

２つの方法で、アンケート調査を実施しました。

Ａ 郵送調査

Ｂ 街頭調査等

郵送調査による配付の回答

※詳しい内容は、町⽥
市公式ホームページに
てご覧いただけます。
町⽥市公式ホームペー
ジ内のサイト検索にて
「町⽥市中⼼市街地の
まちづくりに関する意
⾒募集実施結果」と検
索してください。

１３１５通
街頭調査等による配付の回答

全 ２２７１通

▶ [  内 訳 ]
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４．回答者の属性

4.0％

54.4％
41.5％

0.6％

62.9％
36.5％

Ａ 郵送調査 Ｂ 街頭調査等

3.1

7.4

14.3

19.2
16.9

21.3

16.6

0.9

14.3 13.5

16.6 16.9

11.9 12.5
10.5

3.9

0

5

10

15

20

25

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上 不明・無回答

●男性
●女性
●不明・無回答

■Ａ郵送調査
■Ｂ街頭調査等

▶性別

▶年代

全956通 全1315通

Ａ 郵送調査

●不明・無回答

▶お住まいの地域

Ｂ 街頭調査等

86.2％

8.5％0.4％

全956通 全1315通

市内在住（中心市街地）※

市内在住（中心市街地以外）

市外在住

37.7％

13.1％

39.0％

市内在住（中心市街地）※

市内在住
（中心市街地以外）

市外在住

●不明・無回答
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〔％〕

※原町田・森野・中町にお住まいの方※原町田・森野・中町にお住まいの方
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79

43

53
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13
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6
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2

5

3

3

19

9

13

3

6

4

12

8

7

5

5

7

12

12

7

6

13

13

7

11

4

4

11

7

5

5

2

9

6

5

21

30

24

31

13

10

28

7

15

25

19

17

27

8

14

16

15

28

23

42

43

37

41

50

32

44

56

40

52

48

38

56

54

45

56

39

11

9

12

17

26

28

20

37

20

11

15

24

24

23

22

20

17

13

2 11

2

8

4

4

4

3

6

2

4

町田中心市街地
（町田駅周辺など）58.8％60.3％ 町田中心市街地

（町田駅周辺など）

横浜 19.6％17.2％ 新宿

新宿 19.2％15.7％ 古淵

相模大野 13.1％15.2％ 新百合ヶ丘

古淵 11.3％11.8％ 南町田
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Q１ よく訪れる街は、どこですか？

Q２ よく訪れる街の頻度は、どれくらいですか？

町田駅を通る小田急線やJR
横浜線沿線の近傍駅を利用

している方が多い中で、比

較的遠方の都市では、新宿

および横浜を訪れる方も多

いことが分かりました。

１
位

２
位

３
位

４
位

５
位

Ａ 郵送調査（全956通） Ｂ 街頭調査等（全1315通）

町田中心市街地
（町田駅周辺など）

古淵

橋本

八王子

立川

横浜

新百合ヶ丘

下北沢

新宿

相模大野

海老名

南町田

たまプラーザ

二子玉川

渋谷

南大沢

多摩センター

その他

956件

Ａ 郵送調査（全956通） Ｂ 街頭調査等（全1315通）

151件

104件

29件

16件

93件

144件

7件

163件

80件

19件

112件

36件

34件

44件

89件

71件

116件

1315件

147件

113件

54件

39件

258件

138件

27件

249件

172件

75件

126件

37件

39件

81件

44件

52件

97件

●●ほぼ毎日 ●●週に３～４回 ●●週に１～２回 ●●月に１～２回 ●年に数回 ●行かない ○不明・未回答

〔％〕 〔％〕
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Q３ 町田市中心市街地に訪れる理由は？

町⽥市中⼼市街地に訪れる主な理由としては、

「買物全般」や「飲⾷・喫茶など」、「ウインドウ
ショッピング・ぶらぶら歩き」がよく⾒られまし
た。

日常の買物

衣料品・家具・家電・

贈答品などの買物

飲食・喫茶など

ウインドウショッピング・

ぶらぶら歩き

イベント・娯楽・

観光

趣味・習い事

医療機関

公共機関・

金融機関

Q４ 町田市中心市街地への来訪頻度は、5年前と比較して増えてますか？減っていますか？

町⽥市中⼼市街地への来訪頻度について、３〜４

割程度の⽅が、５年前と⽐較して、増えた印象をも
たれています。⼀⽅で、減った印象を持たれている
⽅も少なからずいることも事実です。

日常の買物

衣料品・家具・家電・
贈答品などの買物

飲食・喫茶など

ウインドウショッピング
ぶらぶら歩き

公共機関・金融機関

医療機関

趣味・習い事

イベント・娯楽・観光

10.1
％

26.9
％

49.4
％

42.3
％

34.3
％

47.1
％

44.9
％

42.3
％

39.6
％

27.8
％

11.5
％

6.7
％

9.0
％

8.5
％

5.6
％

7.8
％

Ａ 郵送調査（全956通） Ｂ 街頭調査等（全1315通）

14.1％
増えた

13.1％
やや増えた

40.5％
変わらない

10.5％
やや減った

15.2％
減った

6.4％
分からない

28.7％
増えた

13.8％
やや増えた

35.7％
変わらない

5.9％
やや減った

3.8％
減った

8.6％
分からない

不明・未回答
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Q５ 愛着のある施設・店舗や空間はありますか？

Ａ 郵送調査（全956通） Ｂ 街頭調査等（全1315通）

全956通 全1315通

45.6％

愛着のある
施設・店舗や空間が

ある

53.2％

愛着のある
施設・店舗や空間が

ない
60.5％

愛着のある
施設・店舗や空間が

ある

35.6％

愛着のある
施設・店舗や空間が

ない

東急ツインズ 107件98件 小田急百貨店

小田急百貨店 105件63件 東急ツインズ

町田市立図書館 48件46件 町田市立図書館

ルミネ町田 46件32件 ルミネ町田

ジョルナ 43件20件 仲見世商店街
ヨドバシカメラ

１
位

２
位

３
位

４
位

５
位

愛着のある施設・店舗や空間は、何ですか？

Q６ 現状の町田市中心市街地に満足されていますか？〔総合満足度〕

Ａ 郵送調査（全956通） Ｂ 街頭調査等（全1315通）

加重平均値

2.56

54.8％

23.2％15.3％
満足

やや満足

やや不満
2.5％
不満

48.0％

7.3％

34.8％

満足

やや満足

やや不満

7.8％
不満

加重平均値

3.03

点数設定： 満足→＋４ やや満足→＋３ やや不満→＋２ 不満→＋１
加重平均値：各選択肢の選択数（人）×各選択肢の点数÷全体数（人）

町⽥市中⼼市街地につ

いて、現状の総合満⾜
度が⽐較的⾼いことが
分かります。

●不明・未回答

●不明・未回答

町田市中心市街地まちづくり計画 94 

買い物・食事

遊び

まち歩き

その他

ぶらぶら歩いて
楽しめる

歩行空間が整備されていて、
快適に歩ける

障害物がなく、
歩きやすい

街並みや景観が美しい

まちなかの
ごちゃごちゃ感を楽しめる

ゴミや汚れが少なく、
清潔である

休める場所や
待ち合わせ場所がある

花や緑、憩いの空間などが
あり、快適に過ごせる

2.50 2.86

2.67 3.23

2.35 2.76

2.21 2.53

2.06 2.41

2.08 2.46

2.22 2.68

2.39 2.63

食料品や日用品などの
日常的な買い物ができる

家具や家電、贈答品などの
買い物ができる

衣料品や宝飾品など
のファッション性の
高い買い物ができる

飲食・喫茶などを
気軽に楽しめる

個性的なお店を楽しめる

美味しいお店がたくさ
んあり、楽しめる

会食や少し贅沢な
食事ができる

2.54 2.95

3.06 3.39

3.02 3.23

2.82 3.15

2.74 3.01

2.77 3.21

3.03 3.41

買い物・⾷事については、「⽇常的な買い物」や
「飲⾷・喫茶などの気軽に楽しめること」に対し
て、⾼い満⾜度が得られています。
⼀⽅で、「個性的なお店」や「贅沢な⾷事ができ
ること」などについては、⽐較的満⾜度が低い結果
となっています、

「公共交通機関の充実度」については、⾼い満⾜
度が得られています。
⼀⽅で、「ベビーカーや⾞椅⼦の利⽤性」や「安
全・安⼼に過ごすこと」については、満⾜度が低い
結果となっています。

文化芸術を楽しめる

娯楽を楽しめるイベントや祭事など
が充実している

1.97 2.22

2.56 2.862.25 2.73

ベビーカーや車いすを
快適に利用できる

子ども連れで楽しめる

バスや電車などの
公共交通機関が充実し
快適に移動できる

バス乗り場やタクシー乗り場
まで迷うことなく辿り着ける

インターネット・SNSなど
でまちの情報を得られる

働く場、ビジネスチャ
ンスが充実している

客引きや犯罪が少なく、
安全・安心に過ごせる

案内板やマップなどが充実し、
目的地まで迷うことなく

辿り着ける

2.52 2.87

2.08 2.45

2.19 2.61

2.75 3.15

2.63 2.87

2.38 2.72

2.20 2.41

2.25 2.56
遊びについて、「娯楽」や「イベント、催事」に
ついて⾼い満⾜度が得られています。
⼀⽅で、「⽂化芸術」については、満⾜度が低い
結果となっています。

「ぶらぶら歩いて楽しめること」や「まちなかの
ごちゃごちゃ感を楽しめること」については、⾼い
満⾜度が得られています。
⼀⽅で、「街並みや景観」、「憩いの空間」など
については、満⾜度が低くなっています。

参考資料 | 町田市中心市街地のまちづくりに関する意見募集

Ａ郵送調査（全956通） Ｂ街頭調査等（全1315通）



町田市中心市街地まちづくり計画95

Q７ 具体的な施設の要望

１．空間

２．買い物

５．サービス

６．その他

３．飲食

４．遊び
○緑を感じる場所
○水を感じる場所（噴水、親水広場など）
○休憩できる場所
○アートを感じる、楽しめる場所
○公園、広場などの広いスペース
○歩行者天国

○コンビニエンスストア
○日用品店（金物屋、布団屋など）
○家具、雑貨、インテリアショップ
○家電量販店
○書店、文房具店
○洋服店、アパレルショップ
○アウトドアショップ

○喫茶店・カフェ
○ラーメン店
○居酒屋
○高級料理店
○ファストフード店
○スポーツＢＡＲ

○アミューズメント施設
（カラオケ店、ゲームセンターなど）
○子どもが楽しめる施設
（職業体験施設、室内の遊び場など）
○温泉施設（ＳＰＡ、銭湯など）
○映画館
○劇場、ホール、ライブハウス
○科学館、プラネタリウム
○ネットカフェ、漫画喫茶
○遊戯場（パチンコ店、麻雀店など）
○ディスコ、クラブなど
○キャバレー、ホストクラブなど

○スポーツ施設
（フィットネスクラブ、フットサルコート、プールなど）
○マッサージ店
○美容院、理容院
○宿泊施設
○子育てサポート（授乳室、オムツ交換台など）
○まちの情報案内所
（まち案内、イベント情報発信など）

○町田にしかない店
○チェーン店
○駐車場
○駐輪場
○喫煙所
○貸会議室、シェアオフィス

具体的な施設の要望で

は、テーマごとに右の
施設に対して、「新た
に欲しいもの・もっと
増やしたいもの」と
「不要だと思うもの・
減らしたほうが良いも
の」という⼆つの視点
で意⾒を聞きました。

緑を感じる場所 27.1％27.2％ 休憩できる場所

休憩できる場所 27.0％26.7％ 緑を感じる場所

公園、広場などの
広いスペース 18.4％15.3％公園、広場などの広いスペース

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

水を感じる場所
（噴水・親水広場など） 0.8％1.3％ 水を感じる場所

（噴水・親水広場など）

歩行者天国 0.8％1.0％ 歩行者天国

公園、広場などの
広いスペース 0.5％0.8％ アートを感じる

楽しめる場所

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

１．空間
［新たに欲しいもの・もっと増やしたいもの］

［不要だと思うもの・減らしたほうが良いもの］

洋服店
アパレルショップ 6.1％5.5％ 家具、雑貨

インテリアショップ

書店、文房具店 5.6％5.4％ 書店、文房具店

家具、雑貨
インテリアショップ 4.7％4.2％ 洋服店

アパレルショップ

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

コンビニエンス
ストア 4.0％2.1％ コンビニエンス

ストア

洋服店
アパレルショップ 1.1％0.6％ 日用品店

（金物屋、布団屋など）

アウトドア
ショップ 0.7％0.6％ 洋服店

アパレルショップ

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

２．買い物
［新たに欲しいもの・もっと増やしたいもの］

［不要だと思うもの・減らしたほうが良いもの］

（同率１位）

（同率１位） （同率２位）

（同率２位）
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子育てサポート
（授乳室、オムツ交換台など） 4.8％6.7％ 子育てサポート

（授乳室、オムツ交換台など）

スポーツ施設 4.2％3.8％ まちの情報案内所

まちの情報案内所 2.7％3.7％ スポーツ施設

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

マッサージ店 2.3％0.9％ 美容院、理容院

美容院、理容院 1.4％0.8％ マッサージ店

スポーツ施設
宿泊施設

子育てサポート
0.5％0.7％ 宿泊施設

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

５．サービス
［新たに欲しいもの・もっと増やしたいもの］

［不要だと思うもの・減らしたほうが良いもの］

町田にしかない店 12.9％12.8％ 駐車場

駐車場 5.8％11.9％町田にしかない店

駐輪場 5.2％9.7％ 駐輪場

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

喫煙所 9.2％8.4％ 喫煙所

チェーン店 3.4％2.4％ チェーン店

貸会議室
シェアオフィス 0.8％1.0％ 貸会議室

シェアオフィス

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

６．その他
［新たに欲しいもの・もっと増やしたいもの］

［不要だと思うもの・減らしたほうが良いもの］

喫茶店・カフェ 5.7％5.8％ 高級料理店

高級料理店 3.7％5.0％ 喫茶店・カフェ

ラーメン店 2.8％1.2％ スポーツBAR

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

居酒屋 4.6％2.8％ 居酒屋

ラーメン店 2.1％1.9％ 高級料理店

高級料理店 1.7％1.0％ ラーメン店
スポーツBAR

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

３．飲食
［新たに欲しいもの・もっと増やしたいもの］

［不要だと思うもの・減らしたほうが良いもの］

映画館 44.5％44.7％ 映画館

温泉施設
（SPA・銭湯など） 16.8％16.6％ 子どもが楽しめる

施設

子どもが楽しめる
施設 13.2％12.9％ 科学館

プラネタリウム

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

遊戯場
（パチンコ店・麻雀店など） 43.0％61.9％ キャバレー

ホストクラブなど

キャバレー
ホストクラブなど 39.8％59.5％ 遊戯場

（パチンコ店・麻雀店など）

ディスコ・クラブ
など 21.0％30.3％ ディスコ・クラブ

など

１
位

２
位

３
位

Ａ 郵送調査
（全956通）

Ｂ 街頭調査等
（全1315通）

４．遊び
［新たに欲しいもの・もっと増やしたいもの］

［不要だと思うもの・減らしたほうが良いもの］
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Q８ 「（仮称）町田市中心市街地まちづくり計画」における優先すべきプロジェクトは？

37.3

42.3

23.1

40.6

19.9

31.5

11.9

19.9

18.8

9.0

9.5

2.3

31.1

38.9

27.8

31.9

21.4

24.3

20.2

17.7

19.4

9.9

4.0

6.5

0 10 20 30 40 50

プロジェクト１

プロジェクト２

プロジェクト３

プロジェクト４

プロジェクト５

プロジェクト６

プロジェクト７

プロジェクト８

プロジェクト９

プロジェクト10

その他

不明・無回答
郵送調査 （N=  956）

街頭調査等（N=1,315）

快適で便利な
交通ターミナル
をつくる
プロジェクト4

駅前空間
大規模店舗
魅力向上
プロジェクト1

南の玄関口
のまちづくり
プロジェクト5

駅からつながる
水と緑の新たな
都市空間づくり
プロジェクト7

町田発
アート・カルチャー
を楽しむ
プロジェクト9

原町田大通り
憩いと賑わい
空間を創造する
プロジェクト6

まちの魅力
情報発信
プロジェクト10

周辺資源をみがき
まちの魅力として
活かす
プロジェクト3

様々なライフスタイル
を支える
多機能な場を育む
プロジェクト8

個性と魅力
あふれる
商店街づくり
プロジェクト2

10のプロジェクトの中で、優先すべきプロジェク

トとしては、「プロジェクト２：個性と魅⼒あふれ
る商店街づくりプロジェクト」が⼀番⾼く、次いで
「プロジェクト４：快適で便利な交通ターミナルプ
ロジェクト」、「プロジェクト１：駅前空間⼤規模
店舗魅⼒向上プロジェクト」が続きました。

いずれも全回答者の３〜４割の回答を頂いてお

り、その期待度の⾼さがうかがえます。

〔％〕
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Q９ 一緒にやってみたい・参加してみたいと思う活動は？

29.6

11.7

4.7

8.6

12.1

4.0

4.8

6.2

8.6

12.0

29.6

15.5

9.5

14.6

9.7

2.3

10.0

42.8

13.5

9.1

9.0

11.3

4.9

9.2

10.7

9.7

8.4

22.3

15.4

7.6

10.5

4.9

1.3

11.7

01020304050

郵送調査 （N=  956）

街頭調査等（N=1,315）

まちなかで行われるイベント、祭り

まちづくりに関する勉強会
（まちの活性化、にぎわいづくりなど）
ワークショップ

商店街への出店
（チャレンジショップ、コラボ店舗など）

空いている部屋や空間を
地域活動に開放

自分の得意なことを教えあう活動
（ワークショップなど）

自分で作った作品の発表、展示

ストリートパフォーマンス
（音楽、ダンス、大道芸など）

インターネット・ＳＮＳ等を活用した
町田の魅力の発信

来街者・観光客の案内役、
観光ボランティア

まちの治安を守る活動
（民間パトロールなど）

まちをきれいにする活動
緑を増やす活動

子どもたちを対象とした
体験活動のサポート

子どもを一時預かる子育てサポート

高齢者や障がい者に対する
買い物や散歩の介助ヘルパー

興味がない

その他

不明・未回答

「まちなかで⾏われるイベント、祭り」や「まち

をきれいにする活動、緑を増やす活動」が多くの回
答を頂いており、その他の活動についても各項⽬1
割程度の割合で回答を頂きました。

参加するだけでなく、⾃らが活動することについ

ても⼀緒にやってみたいという興味を持っているこ
とが分かります。
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意⾒募集で設けた⾃由意⾒記⼊欄には、９０
２名から、１４２３件のご意⾒をお寄せ頂きま
した。

Q１０ 自由意見記入欄にいただいたご意見

※寄せられたご意⾒は、確実に今後のまちづくりの
参考にするため、複数の項⽬に要素がまたがる1件
のご意⾒は、重複して分類・集計しています。

１８５件
１．買い物・店舗に関すること

寄せられたご意⾒を参考にしながら、市⺠・
事業者・町⽥市中⼼市街地活性化協議会・町⽥
市が協働してまちづくりに取り組んでいきま
す。

３．憩いの場所に関すること
９０件

13．駐車・駐輪場に関すること
７１件

１４０件
８．アート・カルチャーに関すること

10．緑に関すること
６７件

１５２件
12．歩道に関すること

15．鉄道・モノレールに関すること
７５件

１０３件
14．バス・タクシーに関すること

16．交通全般に関すること
１７２件

１４４件
18．安全・安心に関すること

20．子どもに関すること
１３９件

23．医療・福祉に関すること
２３件

５４件
22．バリアフリーに関すること

24．インバウンドに関すること
８件

６２件
25．情報発信に関すること

27．まちづくりの進め方に関すること
７０件

１３２件
26．まちの将来像に関すること

28．その他
２１１件

例：ご意⾒「⼦ども連れで楽しめる施設がほしい。」
→分類・集計項⽬

「賑わい・楽しめる場所に関すること」⇒１
「⼦どもに関すること」 ⇒１
の２つの項⽬にカウント

11．イベントに関すること
３６件

３４件
９．公園に関すること

７．スポーツに関すること
２５件

１８件
６．住環境に関すること

３３件
５．学ぶ場所に関すること

４．働く場所に関すること
２１件

１７４件
２．賑わい・楽しめる場所に関すること

１０６件
17．景観・まちの美化に関すること

19．マナーに関すること
２９件

８０件
21．高齢者に関すること
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１８５件１．買い物・店舗に関すること

町田市の考え方

近年、周辺都市において大型商業施設や駅前開発が行
われ、「商都まちだ」は突出した存在ではなくなってき
ています。都市間競争の中で、町田市中心市街地が埋没
せずに選ばれ続けるための取り組みが必要であると考え
ます。

中心市街地まちづくり計画では、これからも中心市街
地に市内外から多くの人に足を運んでもらうため、駅前
大規模店舗のさらなる魅力向上や印象的な駅前空間づく
り、商店街の持つ個性や魅力の維持・向上、新たな空間
づくりの際にはまちなかにはない商業機能の導入を図る
ことなど、他都市と差別化された町田らしい賑わいのあ
るまちづくりに取り組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・個性的な専門店が減ってきている。
・若者向けの専門店が多いので、高齢者向けのデパー
ト・大型スーパーを増やしてほしい（洋服などの品揃
えなど）。
・チェーン店が多く感じられるので、地元の商店が増え
るといい。
・もっと通りに面した場所にスペースをゆったりととっ
たお店を並べてほしい。
・駐車場を充分持つ総合施設の誘致等。
・個性的な個人商店などが出店しやすくなるようなサ
ポートがあるとよいと思います。
・もう少しごちゃごちゃ感が減って、すっきりした買い
物空間になると理想的。
・大型スーパーがない！
・古くからある商店と個性的な店舗が共存できる街に
なったら、楽しそうですね。
・プロジェクト５の南の玄関口は、あまり人が来るエリ
アになっていないので、他にお店があっても良いと思
いました。
・子どもを連れて買い物ができ、子供連れで休憩を楽し
める街づくりをお願いします。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト

１７４件２．賑わい・楽しめる場所に関すること

町田市の考え方

中心市街地に多世代の方が来ていただいている中で、
誰もが満足してもられるよう、賑わいや楽しめる場所に
ついても多様化する必要があると感じております。

中心市街地まちづくり計画では、誰もが中心市街地で
ゆっくりと楽しい時間を過ごせるように、駅前空間と商
店街の新たな賑わいの創出、駅周辺資源の発掘やさらな
る活用、原町田大通りにおける憩いと賑わいの空間づく
り、駅近くの新たな都市空間づくりのなかで新たな機能
を誘致・導入する等の新たな賑わいの創出に向けた取組
みを進めていきます。このような取組みを進めること
で、多世代の方が楽しめる賑わいあるまちづくりに取り
組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・ミュージカルや演劇が観られる劇場を作ってほしい。
・原町田大通りは、最低でも休日は歩行者天国にして、
イベント会場や路上カフェなどに活用する。
・映画館があるといい。
・雨でも、子どもが遊べる施設がほしい。
・もっと落ち着いて、ゆったりと散策できるスペースが
ほしい。
・目的がなくても、来て楽しめる街並みになってほし
い。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト

参考資料 | 町田市中心市街地のまちづくりに関する意見募集



町田市中心市街地まちづくり計画101

９０件３．憩いの場所に関すること

町田市の考え方

中心市街地におけるオープンスペースや広場等は、こ
れからの中心市街地の魅力を高めるためにも重要な施設
であると感じております。

中心市街地まちづくり計画では、シバヒロや芹ヶ谷公
園を活用した憩いと交流の空間・人と緑がふれあう空間
づくりや、商店街に休憩場所を設ける取組み、原町田大
通りにおける憩いと賑わいの空間づくりなどを進めるこ
とで、人々が憩い、交流することができるまちづくりに
取り組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・利便性ばかりではなく、少しは空間と緑とベンチなど
の余裕が欲しい。
・新たな建物を増やすより、オープンスペースが欲しい
と思います。
・駅前を広場にして、子どもも高齢者も集える場がよい
です。
・ぽっぽ町田のような明るい雰囲気のスペースをもっと
作っても良いと思います。
・緑と花の多い広場・空間が少ない。ベンチを置いて一
休みできるように。
・小さい子どもと遊べる施設があれば、友人たちと待ち
合わせなどができる。安心して遊びに出かけられる。

等 主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト

２１件４．働く場所に関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、町田商工会議所や町
田新産業創造センターといった創業支援機関が、ビジネ
ス創出の“場”と“機会”と“情報”の集積を図ることで、将
来のまちづくりの担い手となり得る起業家や若い世代が
活躍できる機会や、町田におけるビジネスの創出や拡大
を推進するとともに、例えばチャレンジショップ制度や
起業家同士の交流サロン等、インキュベーション機能の
充実を図ることで、新たに事業を起こそうとする起業家
の育成・支援の仕組みづくりを進めていくこととしてい
ます。

いただいたご意見

・子育て中など、様々なライフスタイルに合った働き方
のできる場所がほしい。
・小さい店が出店しやすいまちを目指し、出店場所の提
供や資金についての相談等ができる窓口を設置し、若
い活力の応援ができる体制を作ることを考えたら良い
と思います。
・町田にはショッピングができるお店は今たくさんあり
ますが、コワーキングオフィスがないので、サラリー
マンではない自営業やライター、翻訳家など、自由に
どこでも仕事ができる人が仕事できる環境(コワーキン
グオフィスなど)を増やすと、面白いと思います。
・ビジネスに関して積極的に相談に乗ってくれる場所が
ほしい。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト

３３件５．学ぶ場所に関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、誰もが中心市街地で
充実した暮らしを楽しめるようにするため、様々な年代
やライフスタイルの人たちが学び活躍できる場と機会の
提供に取り組みます。具体的には、次代のまちづくりの
担い手となる若い世代（小学生～大学生等）がまちづく
りに参加し力を発揮できるような機会づくりの促進や、
まちなかで良質な文化に触れる機会の提供、ワーク
ショップ等の様々な活動・交流を図り学ぶことができる
機会づくりを推進していくこととしています。

いただいたご意見

・カルチャーセンターが駅ビルの中に入っていれば、集
客がもっとあるのでは。
・もっと町田へ出かけたくなるように、プラネタリウム
がほしい。できたら週１で来たいです。
・市民文学館を、もっと活用した方が良い。
・展示するスペースがあるなら、町田の歴史を知れる場
所があっても良いかと思います。
・学生が集うコミュニティースペースがほしい。
・ショッピング等でにぎやかなだけでなく、文化、科学
等も充実してほしいです。
・「考える」「想像する」「思いを広げる」場所を作っ
てください。

等
主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト
▶９：町田発アート・カルチャーを楽しむプロジェクト

町田市中心市街地まちづくり計画 102 

１８件６．住環境に関すること

町田市の考え方

中心市街地における子育て世代の転入や高齢化に対応
する住環境の整備等については、課題と捉えています。

中心市街地まちづくり計画では、子育て支援施設等の
生活を支える機能の導入や、商業環境と調和した良好な
住宅の誘導を推進します。また、森野住宅の団地再生計
画とあわせた住環境整備や、町田駅南側における生活拠
点づくり・利便性の高い都市型住宅の整備に取り組んで
いくこととしています。

いただいたご意見

・マンションばかりが増えてしまい、残念です。
・中心街の活力アップには、周辺住宅の幅広い年齢層化
が必要。
・市中心部を栄えさせるためには、駅周辺の再開発だけ
ではなく、居住空間＝周辺の住宅地周りの緑環境を維
持し、住む人を増やして、住民が近くの町田駅に集
まって来るように、魅力ある住宅地にすることが一番
だと思います。
・これからは「商業のまち」ではなく、「高級な居住空
間のまち」として発展してほしい。緑を多く配し、心
地よくお店を回遊できるような、ゆとりのある美しい
街になれば自然に人が集まってくるはずです。

等

２５件７．スポーツに関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、新たな都市空間づく
りの中で、自然を活かしたスポーツができる空間等、ま
ちなかにない新たな機能の導入に取り組んでいくことと
しています。また、芹ヶ谷公園の活用、駅周辺における
スポーツに関連したイベントの実施、商店街とのコラボ
レーションなど、頂いたご意見を今後の取り組みの参考
とさせていただきます。

いただいたご意見

・運動やスポーツがしやすい公園や、アスレチック施設
があると良いと思います。
・ＦＣ町田ゼルビアへの応援！もっと町田市民Ｊリーグ
に興味を持ってもらえるような工夫。イベントやホー
ムゲーム招待など。
・ゼルビア＆ペスカトーラのエンブレムフラッグを各商
店街によろしく（または、ゼルビーフラッグ）。
・境川とその周辺の活用が、活性化に有効だと思う。そ
のためにも、相模原市と連携した取り組みも必要だと
思います。また私は、ランニング・ジョギングを趣味
にしているのですが、健康志向の高まりから、多くの
人が境川を利用するようになってきました。境川のサ
イクリング道路の整備（歩行者、ジョガー、自転車の
安全面）、トイレ休憩施設の充実が必要だと思う。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト
▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト

１４０件８．アート・カルチャーに関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、中心市街地で多様な
楽しさ、感動を味わえるように、アート・カルチャーに
日常的に触れ合うことができる文化芸術拠点の整備、コ
ンテンツやイベントの増加や交流や活動をつなげるネッ
トワークづくりを行うことで、町田発のアート・カル
チャーを楽しめるまちの実現を進めていきます。

いただいたご意見

・文化・アートにふれる機会を増やすのはよいが、箱も
のを作るのではなく、今あるものを活かす。町田その
ものに目を向け、文化・歴史・伝統を発信していくこ
とが大事。
・新百合ヶ丘で、アートのイベントを、市民がボラン
ティアとしてフォローする取り組みが行われており、
とても良いと思いました。参加者は50～60代の方が中
心ですが、元気に参加されており、街のイメージもア
カデミックで良い印象になると思いました。
・シバヒロで音楽フェスをやりたいと思っています！
アート活動をしている人たちが、町田から全国へ羽ば
たくきっかけづくりをお願いします。
・玉川大等（和光大、他大学も）とのコラボで、文化中
心での特徴を持たせてほしい。
・本格的なミュージカル等、音響効果を備えたホールの
新設。
・町田市には、過去在住しておられた作家、文化人、芸
術家が多くありながら、記念館など少ない。
・若者の発表の場を作ってほしい。文化芸術、音楽等。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶９：町田発アート・カルチャーを楽しむプロジェクト
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３４件９．公園に関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、多くの来街者に芹ヶ
谷公園や町田シバヒロに行きたい、楽しみたいと思って
いただけるよう、公園の再整備や様々なイベントを行う
ことを取り組んでいくこととしてます。また、新たな都
市空間づくりの中では、子どもの遊び場やスポーツがで
きる空間づくりを進めていくこととしています。

いただいたご意見

・子どもたちが思いっきり遊べる大型遊具のある公園を
作って欲しい。
・芹ヶ谷公園を、もっと人でにぎわう公園にして欲し
い。
・お金を遣わず楽しめる広い公園があると、人が集まる
と思います。

等

６７件１０．緑に関すること

町田市の考え方

中心市街地における緑を感じられる空間は、これから
の中心市街地の魅力を高めるために重要であると感じて
おります。

中心市街地まちづくり計画では、駅前空間や商店街に
おいて、緑を感じられる憩いの空間の創出を推進してい
きます。また、境川などの自然を活かした、水と緑を感
じられる新たな空間づくりを進めていきます。

いただいたご意見

・市街地中心には、並木などが全くなく、歩いていて四
季を感じることができないのも残念です。
・まとまった緑の空間も良いかもしれないが、ちょこ
ちょこと小さい緑もあるとうれしい。
・駅前中心に、緑や休憩ができる場所を、オープンカ
フェスタイルで設けたい。全体的に緑が少ないと感じ
る。
・緑を感じる町田にしてほしい。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト

３６件１１．イベントに関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、商店街や町田シバヒ
ロ、芹ヶ谷公園や原町田大通りなど、中心市街地の様々
な場所で年間を通じてイベントを開催し、賑わいの創出
と、市内外にまちの魅力を発信することを取り組んでい
くこととしています。また取り組みのアイデアとして、
まちなかでのマルシェやアート・カルチャーにふれあう
ことができるようなイベントを増やすことを今後検討し
ていくこととしています。

いただいたご意見

・商店街の活性化と合わせて、季節ごとのイベントを魅
力あるものにしてほしい。
・シバヒロの活用（ラーメンフェス）など、とてもいい
と思う。雨の日も対応できると、もっと良いと思いま
す。
・人が集まりたくなる場所、イベントの育成。高額な箱
ものではなく、朝市、日曜市、マルシェなど、子連
れ、家族で歩けるまちの雰囲気づくり。
・日本人だけでなく、外国人居住者との交流などもやっ
てほしい。
・行事が９月に集中している。春先にも何かあるとい
い。

等 主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト
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主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト

１５２件１２．歩道に関すること

町田市の考え方

中心市街地において、誰にでもやさしい安心・安全・
快適な商店街の歩行空間の実現が必要であると感じてお
ります。

中心市街地まちづくり計画では、現状の歩行者優先区
間の維持に加え、自動車の進入制限や自転車押し歩き
ルールの導入、無電柱化などを進めていくこととしてい
ます。また、駅周辺資源へのアプローチ整備において
は、安心安全な歩行者空間の確保や、分かりやすいルー
ト案内の設置などを取り組むこととしています。

いただいたご意見

・商店街の自転車の乗り入れ禁止。
・自転車道があれば、ベビーカーを使っていても怖くな
い。すれ違いざまに危険を感じるので。
・歩道が狭いのに、看板が歩道に多く置かれていて歩き
にくいし、ベビーカーも押して歩きにくい。
・誰もが歩きやすい道路整備を行うべきだと思う。特に
電信柱等、障害物をなくし、高齢者や子どもが安全に
移動できる街がよい。
・公園施設に行くのに、分かりやすく誘導してほしい
（シャトルバスもいいが、案内を増やしてほしい）。
・芹ヶ谷公園と中心市街地を結ぶ歩行者導線（歩道とカ
ラー舗装にする等）をわかりやすくする。

等

１０３件１４．バス・タクシーに関すること

町田市の考え方

現状の中心市街地の交通ターミナルにおいて、空間が
不足し機能が分散されており、利用される方が不便を感
じていることは認識しております。

中心市街地まちづくり計画では、交通ターミナル機能
の集約や広域交通機能の充実により、誰もが快適で便利
に使える乗り換えしやすい交通ターミナルづくりを進め
ることとしています。また、その取り組みの中で、誰も
がスムーズに移動できるように案内表示の工夫などを行
うこととしています。

いただいたご意見

・バスはたくさんあって便利だが、各バス停に電光掲示
板で、行き先や停車するバス停などが表示されると、
さらに便利。
・バス乗り場など、動線がわかりやすいターミナルを開
発してほしい。
・バス乗り場が何ヶ所かにあるため、迷ってしまう。
一ヶ所に乗り場がまとまるとよい。
・バスの本数をもっと増やしてほしい。
・新宿のようなバスターミナルを一ヶ所へ集合さる場所
を作ってほしい。今は分かりにくい。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶４：快適で便利な交通ターミナルをつくるプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト

７１件１３．駐車・駐輪場に関すること

町田市の考え方

中心市街地における駐車・駐輪場のあり方について
は、今後検討していく必要があると考えます。

中心市街地まちづくり計画では、自動車の侵入制限等
を行うことにより、商店街の快適な歩行空間の実現を目
指すこととしています。駐車場については、歩行環境の
確保、駅周辺の駐車場及び道路の混雑緩和に配慮しなが
ら最適な駐車場の配置を検討していきます。

いただいたご意見

・放置自転車をどうにかしてほしいです。
・駐車場が少ない。
・駐輪場を作ってほしい。
・駐車場も店舗から離れた場所だったりと、少し使いづ
らい感があります。店舗は魅力あるものが多いので、
アクセスがよくなれば、利用回数は増えると思いま
す。
・駐車場の充実（ターミナル駐車場は中心部からやや遠
い）。マイカー送迎の一時的乗降場所。

等
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７５件１５．鉄道・モノレールに関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、人が行き交い利用し
やすい町田駅とするため、鉄道等の交通事業者と協力し
ながら、魅力的な駅前空間づくりや、快適で便利な交通
ターミナルづくりに取り組んでいきます。また、原町田
大通りについて、モノレールの導入を見据えた空間づく
りの検討を進めていくこととしています。

いただいたご意見

・ＪＲ→小田急がとても遠い。駅からすぐ行ける便利さ
に欠ける。
・モノレールがほしい！
・将来、多摩モノレール延伸を見据えた市街地事業を進
めるべきだ。

等

１７２件１６．交通全般に関すること

町田市の考え方

中心市街地において、誰にでもやさしい安心・安全で
快適な交通機能の充実が必要であると感じております。

中心市街地まちづくり計画では、快適に使える交通
ターミナルづくりを進めるなかで、バス、タクシー、自
家用車といった交通手段ごとに余裕あるスペースを確保
し、駅周辺の交通動線の交錯・渋滞の解消に取り組みま
す。さらに、様々な場所にアクセスしやすい交通ターミ
ナルづくりを実現することで、自宅から駅、駅から広域
（空港、他都市）間の交通体系の強化を図ります。ま
た、ＪＲ町田駅南側のまちづくりでは、相模原市側から
ＪＲ町田駅南側へアクセスしやすくするために、交通広
場整備を推進していくこととしています。

いただいたご意見

・中心市街地に行くための交通手段の改善。
・町田市中心市街地への車（バスを含む）以外でのアク
セスを、充実させる必要があると思います。歩行者、
自転車、車イスで、中心部へ集まりやすいようにする
ことが、中心部の発展につながるのだと思います。
・バスの渋滞を解消してほしい。
・まち全体の歩行者天国化（街中に車両が入ってこない
ようなルールづくり）。
・町田駅周辺の道路は、時間帯や天候により渋滞がひど
い。バス専用レーンの充実、違反者のきびしい取り締
まりの徹底。
・町田駅に一般車両が停まれる場所がほしい。人を迎え
に行ったとき、待つのに困る。
・国際版画美術館までのアクセス道路作って欲しい。
・駅南側ロータリーの整備（5番プロジェクト）市民が
安心して車を停めたい。

等

１０６件１７．景観・まちの美化に関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、多くの人で賑わう印
象的な風景を持つ駅前空間を実現するため、空と緑を感
じる駅前景観の形成や、デッキ下空間の暗いイメージの
改善、原町田大通りの「町田の顔」に相応しい緑豊かな
印象的な景観の形成を推進します。また、個性と魅力あ
ふれる商店街づくりの中では、セットバック空間活用や
無電柱化の推進による魅力的な雰囲気の維持とととも
に、ごみのポイ捨て禁止の徹底などまちの美化について
も取り組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・駅周辺が全体的にゴチャゴチャしていて、疲れやす
い。まちのイメージがあるので、より洗練されたまち
づくりをしてほしい。
・景色の良いスポット作り。
・街全体をスタイリッシュで清潔な感じにしたいと思
う。
・無電柱化してほしい。
・「町田といえばこの景色」みたいな景観もあると良い
です。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶４：快適で便利な交通ターミナルをつくるプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶４：快適で便利な交通ターミナルをつくるプロジェクト
▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト
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１４４件１８．安全・安心に関すること

町田市の考え方

中心市街地において、誰にでもやさしく安全・安心な
まちづくりが、まちの魅力向上につながると感じており
ます。

中心市街地まちづくり計画では、道路上での悪質な販
売、宣伝、勧誘の禁止を徹底することなどに取り組んで
いきます。また、災害時有効な機能の導入など防災・減
災へも取り組みも推進していくこととしています。

いただいたご意見

・客引きやティッシュ配りなどが減ると、安心かなと思
います。
・路地裏に入ると、ぶっそうな感じがするので、パト
ロールをしてほしい。
・夜間も、安心して街を歩けるようにしてほしい。
・治安を守る活動・民間パトロールなどに特に力を入れ
て頂きたいです。
・災害の多い日本において、まちづくり計画に、防災・
減災への取り組みや構想が一切ないのは問題である。

等

２９件１９．マナーに関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、ごみのポイ捨て禁止
の徹底など、誰にでもやさしく安全・安全なまちづくり
を進めていきます。また、分かりやすい駐車場・駐輪場
の案内の工夫や、市営駐車場を誰もが利用しやすいよう
に更新することで、違法駐車などを減らすことにも取り
組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・駅前通り、町田バスセンターと町田ターミナルの間
に、違法駐車や違法停車が多い。
・タバコのポイ捨てをよく見かけるので喫煙所をもっと
増やして頂けると嬉しいです。
・歩きタバコをしている人がとても多いのが気になりま
す。喫煙所があるのに、駅前や大通りの辺りでは、毎
日歩きタバコの人とすれ違うので、子連れの方などは
歩行しづらいのではと思います。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト
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８０件２１．高齢者に関すること

町田市の考え方

全国的に高齢化が進む中、子どもからお年寄りまで、
誰もが快適に過ごすことのできる、賑わいのあるまちづ
くりが必要と考えております。

中心市街地まちづくり計画では、中心市街地の高齢化
に備え、介護予防や生活支援の推進などといった地域包
括ケアシステムの推進を行うこととしています。

いただいたご意見

・若者向けの専門店が多いので、高齢者向けのデパー
ト・大型スーパーを増やしてほしい（洋服などの品揃
えなど）。
・お年寄りが集まるところを作ってほしい。
・標識を濃く、大きく、わかりやすく。スロープが良い
てすり。シルバーパスが良い。
・町田市においても、60歳以上の老人が増えていると思
います。また、その老人たちが色々と活動をしたいと
考えていても、場所（会場）が少ないという声をよく
聞きます。是非検討をお願いします。
・高齢化社会ですので、娯楽的な要素だけでなく、文化
的な要素も盛込んで、長く滞在できる、滞在したくな
るような街づくりをお願いします。
・高齢者と子供のふれあいの場があるとよい。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト

１３９件２０．子どもに関すること

町田市の考え方

中心市街地における子育て支援の充実は、住みたい・
住み続けたい「まち」の実現を目指すうえで重要だと考
えております。

中心市街地まちづくり計画では、中心市街地への子育
て世代の転入に備え、子育て支援施設等の生活を支える
機能の導入の推進を行うこととしています。

いただいたご意見

・お年寄りや小さい子ども連れの方、小さい子どもたち
も、安心して出かけられる場所、ゆっくり休憩できる空
間をぜひ作ってください。
・買い物中に一時保育をする施設。
・子ども等が休める場所が、駅周辺にあると助かります。
・室内外ともに、子どもの遊ぶ施設を充実させてほしい。
・町田市中心部に住む子育て中に母親として、子どもが地
域支援センター以外に自由に遊べる空間が少ないのが残
念。歩く前の子どもにとってはもう少し遊べる空間がほ
しい。
・休日祭日、駅周辺に行くと何か楽しめる。楽しみながら
参加できる期待感を満足させてくださるような企画があ
るとよい。特に子連れにはよいと思う。
・ベビーカー移動がとにかく不便。道がゴチャゴチャで、
細く小さな段差が多いため、利用しにくい。
・誰もが歩きやすい道路整備を行うべきだと思う。特に電
信柱等、障害物をなくし、高齢者や子もが安全に移動で
きる街がよい。
・町田駅前は子どもを育てにくく感じ、居場所が少ない。
駅前に住んでいるが、遊ばせる場所もなく、子連れで行
ける店やスペースがとても少ない。周りのママ友も口を
揃えて言う。相模大野の方が育てやすいと。
・オムツ替えできるところも、もう少し増えたらいいなと
思います。
・授乳室の増加を望む。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト
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５４件２２．バリアフリーに関すること

町田市の考え方

バリアフリーの充実について、「バリアフリー基本構
想」などで推進をしているところですが、さらに子ども
からお年寄りまで誰もが快適に過ごせる安全・安心でや
さしい環境づくりを進めることが必要だと考えておりま
す。

中心市街地まちづくり計画では、駅前空間や交通ター
ミナルのバリアフリー動線の確保や、まちなかの歩きや
すい舗装、駅周辺資源へのアプローチの整備などを取り
組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・意外と足が悪い人に優しくない街です。
・残念ながら町田駅周辺は、車イスや足の悪い人にとっ
ては、とても階段が多く、歩きにくい場所です。最
近、足を痛めた私にとって、こんなに不便な場所なの
かと改めて実感しました。
・ベビーカー移動がとにかく不便。道がゴチャゴチャ
で、細く小さな段差が多いため、利用しにくい。ペデ
ストリアンデッキを改修し、車椅子がエレベーターで
はなく、スロープで1階に降りられる場所を作ってはど
うか。

等

２３件２３．医療・福祉に関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、新たな空間づくりの
中でまちなかにない医療などの新たな機能や生活を支え
る子育て支援施設や地域包括ケアシステムなどの中心市
街地での生活を支える機能の導入を図ることとしていま
す。

いただいたご意見

・町田の中心市街地を安心して過ごすために、救急医療
センターを作ってください。
・ショッピングや娯楽などは充実していると思います
が、大学病院や個人専門病院などの施設が増えたら、
住みやすいと感じています。
・自閉症やダウン症など、様々な障がいのある子どもた
ちが過ごす場所が、「すみれ教室」しかないのが現状
です。他にも選択できる場があると、ありがたいなぁ
と思います。

等

８件２４．インバウンドに関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、町田を訪れる外国人
観光客に快適かつ楽しく過ごしてもらうために、駅前や
交通ターミナルなどの案内・サインの多言語化の推進
や、観光情報を伝える案内所等を充実させることを取り
組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・外国人に道を聞かれることが他の町より多い。おそら
く分かりにくいのだと思う。
・大規模なホテルが必要。
・案内板に外国語表記（英語や韓国語など）を多用し、
どの外国の方でも楽しめたり、お店を探せるようにし
た方が良い。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶４：快適で便利な交通ターミナルをつくるプロジェクト
▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト
▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶４：快適で便利な交通ターミナルをつくるプロジェクト
▶10：まちの魅力情報発信プロジェクト
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６２件２５．情報発信に関すること

町田市の考え方

中心市街地まちづくり計画では、来街者の増加・満足
度を向上させるため、観光案内所の設置など駅前やまち
なかでの情報発信の強化や、Wi-Fi環境整備やイベント
の定期的な実施などまちの魅力を効果的に伝える工夫を
することに取り組んでいくこととしています。

いただいたご意見

・若者の関心を集める何かが必要。町田の案内アプリな
どがほしい。
・PRとしてYOUTUBERとタイアップ施策などを試してみ
たい。
・無料Wi-Fiを整備してほしいです。そうすれば若者が
もっと集まると思う。2030年といわず今すぐ始めてほ
しいです。

等

１３２件２６．まちの将来像に関すること

町田市の考え方

これからも町田市中心市街地が周辺都市に埋没せず、
選ばれ続けるために、中心市街地まちづくり計画では、
取り組みを進めることで2030年に実現する将来のまち
の姿を「夢かなうまち」“賑わいや交流に溢れ、楽しい
時間や新しいことが生まれ続け、人々の出会いや活動の
つながりが広がり続けるような、まちに関わるみんなの
夢がかなうまち”と掲げています。今回頂いたご意見
は、今後のまちづくりを進める上での参考とさせていた
だきます。

いただいたご意見

・緑豊かな文化性の高い町を求めています。
・町田らしいまちづくりと、都心のような充実した利便
性や多機能が欲しい。
・文化都市であること。科学館や先端を行く展示物が
あったり、町の中に新しい発見ができるような文化施
設を混在させること。
・スッキリした街区と雑多な部分の街区とがある町で
あった方がいい。それぞれの魅力が生まれると思う。
・高齢者や子どもたちに優しい街づくりにしてほしいで
す。
・個性豊かな活気あふれる商店街づくりを希望します。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶10：まちの魅力情報発信プロジェクト

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶４：快適で便利な交通ターミナルをつくるプロジェクト
▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト
▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト
▶９：町田発アート・カルチャーを楽しむプロジェクト
▶10：まちの魅力情報発信プロジェクト
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２１１件２８．その他

町田市の考え方

今回頂いたご意見は、今後のまちづくりを進める上で
の参考とさせていただきます。

いただいたご意見

・自動見守り・自動運転・最先端都市。危ないを未然に防
ぐ。
・喫煙所が少ないと思います。もう少し増やしてみるのは
どうでしょうか？
・「灯台下暗し」という言葉があるように、周辺住民があ
まり興味のないまちというのも、実際存在していると思
いますが、計画素案を見させていただいて、このプロ
ジェクトなら、周辺住民が毎日でも出向きたくなるワク
ワク感が起こってくる気がしてなりません。大変だと思
いますが、よろしくお願いいたします。頑張ってくださ
い。
・町田に住んで20年、だんだん楽しい良い街になってきて
いると思います。これからも老若男女が愉しく集える安
全な楽しいまちづくりを実現していってください。
・まだ発展できる街だと感じる。今後の動きに期待した
い。
・町田市中心市街地活性化協議会の方々、頑張ってくださ
い。
・今回の10のプロジェクトはどれも素晴らしいものです
が、10個を並列に捉えるのではなく、階層で考えた方が
よいのではないでしょうか。

等

７０件２７．まちづくりの進め方に関すること

町田市の考え方

これからのまちづくりにおいては、時代に応じて多様
化するニーズや、予測できない状況の変化に柔軟に対応
するため、従来とは異なる「新しいまちづくりの進め
方」が必要であると考えます。

中心市街地まちづくり計画では、「担い手の拡大・既
存資源の活用・柔軟かつ広がりのある進め方」という３
つの視点をもってまちづくりを進めていくこととしてい
ます。

なお今回頂いたご意見は、今後のまちづくりを進める
上での参考とさせていただきます。

いただいたご意見

・各プロジェクトについて、継続的な発信と、情報交換
を期待します。
・地元民の意識重視を。
・最先端のAR・ＶRなどを活用したまちづくりを試して
みてもよいと思う。
・素案にありますように、各取組みの担い手の方達が、
効果的かつ友好的に相互にできるように市として積極
的に後押しして欲しいです。
・町田カルチャーを発信できるような。大学も多くある
のだし、利用したらどうでしょうか？
・興味のある人が参加できるよう、クローズドではない
運営であってほしいです。

等

主に対応する“夢”まちプロジェクト

▶１：駅前空間大規模店舗魅力向上プロジェクト
▶２：個性と魅力あふれる商店街づくりプロジェクト
▶３：周辺資源をみがきまちの魅力として活かすプロジェクト
▶４：快適で便利な交通ターミナルをつくるプロジェクト
▶５：南の玄関口のまちづくりプロジェクト
▶６：原町田大通り憩いと賑わい空間を創造するプロジェクト
▶７：駅からつながる水と緑の新たな都市空間づくりプロジェクト
▶８：様々なライフスタイルを支える多機能な場を育むプロジェクト
▶９：町田発アート・カルチャーを楽しむプロジェクト
▶10：まちの魅力情報発信プロジェクト
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